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Zawdd: technik ustug fryzjerskich Arkusz zawiera informacje
Symbol cyfrowy zawodu: 514[02] prawnie chronione do
Wersja arkusza: X momentu rozpoczecia
egzaminu
514[02]-0X-102

Czas trwania egzaminu: 120 minut

EGZAMIN
POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE ZAWODOWE
Czerwiec 2010

Etap pisemny

Instrukcja dla zdajgcego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 21 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki
zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej:
wpisz symbol cyfrowy zawodu,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL,
— wpisz swojq date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na karcie.

. Arkusz egzaminacyjny sktada sie z dwoch czesci. Czes¢ | zawiera 50 =zadan,

czesc Il 20 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ etap pisemny egzaminu, musisz uzyskaé co najmniej 25 punktow z czesci |
i co najmniej 6 punktow z czesci .

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym
tuszem/atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
ukiad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

[2] | [=] | [=] | [e]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np. gdy wybrate$

odpowiedz "A":

W | (=] (]| [o]

Staraj sig wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz
odpowiedz, otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

@ = -

Po rozwigzaniu testu sprawdZ, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko
KARTE ODPOWIEDZI

Powodzenia!



Czesc |
Zadanie 1

Biate, suche platki, odrywajace sie od naskorka skory gtowy i rozsypujgce sig¢ we wiosach
sg objawami

A. tupiezu tlustego.

B. tupiezu suchego.

C. grzybicy strzygace;j.

D. grzybicy woszczynowe;.

Zadanie 2.

Twarz diuga, waska, kanciasta z wysokim czofem i szerokim podbrodkiem. Szerokos¢
twarzy w kazdym miejscu jednakowa.

Powyzszy opis dotyczy cech budowy charakterystycznych dla twarzy o ksztatcie

A. owalnym.

B. trojkatnym.
C. kwadratowym.
D. prostokatnym.

Zadanie 3.

Podczas ktérego z zabiegdw poprawa kondycji porostu glowy polega na usuwaniu
zniszczonych koncowek wtosow?

A. Mycia wiosow.

B. Przyzegania wiosow.

C. Szczotkowania wtosow.
D. Kondycjonowania wiosow.

Zadanie 4.

W wyniku trwatej ondulacji wiosy klientki zostaty nadmiernie wysuszone, a koncowki
zatamane. Aby trwale poprawic¢ kondycje wtosow, nalezy wykonac zabieg

A. tonowania i kondycjonowania wiosow.

B. ondulacji wodnej i ondulacji zelazkowe;.

C. strzyzenia koncéwek i farbowania catego porostu.

D. strzyzenia koncowek i natozenia na wlosy odzywki regeneracyjnej.
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Zadanie 5.

Podczas wykonywania zabiegu farbowania wioséw czas dziatania preparatu na wiosy
mierzony jest od momentu, gdy fryzjer

A. rozpocznie naktadanie preparatu w przedniej partii glowy.
B. zakonczy nakfadania preparatu w bocznych partiach gtowy.
C. rozpocznie nakladanie preparatu w tylnej partii glowy.

D. zakonczy naktadanie preparatu w tylnej partii gtowy.

Zadanie 6.

Podczas zabiegu trwatej ondulacji mierzenie czasu dziatania na wiosy ptynu utrwalajacego
nalezy rozpoczg¢ od momentu

A. rozpoczecia aplikowania ptynu utrwalajgcego.
——B. rozpoczecia aplikowania ptynu ondulujgcego.
C. zakonczenia aplikowania ptynu utrwalajgcego.
D. zakonczenia aplikowania ptynu ondulujgcego.

Zadanie 7.

Aby efektem meskiego strzyzenia klasycznego byta fryzura o poétcentymetrowej dtugosci
wloséw nad karkiem i trzycentymetrowej na koronie gtowy, to do wykonania strzyzenia
nalezy zastosowac technike

A. efilowania wiosow.

B. palcowania wioséw.
C. cieniowania wiosow.
D. degazowania wiosow.

Zadanie 8.

Aby zmniejszy¢ stezenie 30% nadtlenku wodoru uzywanego do wykonywania chemicznych
zabiegow fryzjerskich, nalezy go rozcienczy¢ poprzez zmieszanie z wodg

A. utleniong.

B. zakwaszonag.
C. amoniakalng.
D. destylowans.
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Zadanie 9.

Rozerwanie mostkéw siarkowych podczas zabiegu trwatej ondulagji jest efektem dziatania

na wiosy

A.
B.

C. ptynu odpeczniajgcego.

D.

ptynu ondulujgcego.
ptynu utrwalajgcego.

ptynu neutralizujgcego.

Zadanie 10.

Zwigkszenie objetosci pigmentéw zawartych w preparacie koloryzujacym nastepuje
w wyniku dziatania

A.

B.
Ce.
D.

reduktora.
aktywatora.
stabilizatora.
neutralizatora.

Zadanie 11.

Jakie zmiany zachodzg w strukturze wioséw podczas zabiegu ondulacji trwatej?

A. Rozchylenie tusek wiosowych, rozerwanie mostkow
keratyny, odbudowa mostkow siarkowych.
B. Rozchylenie tusek wiosowych, odbudowa mostkow
keratyny, rozerwanie mostkéw siarkowych.
C. Zamykanie lusek wiosowych, rozerwanie mostkow
keratyny, odbudowa mostkéw siarkowych.
D. Zamykanie tusek wiosowych, odbudowa mostkow
keratyny, rozerwanie mostkéw siarkowych.

Zadanie 12.

Aby podczas wykonywania zabiegu rozjasniania

rozjasniajgcego, nalezy uzyc

A.

airstylera.

B. infrazonu.
G,
D. nozyczek termicznych.

grzebienia parowego.
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siarkowych, przeksztatcenie
siarkowych, przeksztaicenie

siarkowych, przeksztatcenie

witosdw skrocic czas dziatania Srodka



Zadanie 13.

Ktorych nozyczek nalezy uzy¢ do efilowania wtoséw technikg $lizgowg?

A. Nozyczek modelujgcych.
B. Nozyczek punktujgcych.
C. Nozyczek klasycznych.
D. Nozyczek degazowek.

Zadanie 14.

Trychomefr stuzy do mierzenia

A. dlugosci wiosow.
B. grubosci wiosow.
C. stezenia roztwordw fryzjerskich.
D. objetosci roztworow fryzjerskich.

Zadanie 15.

Klientka ma okragly profil twarzy i zyczy sobie wykonania fryzury dziennej z Qrzywkq.
Aby skorygowac ksztatt twarzy klientki nalezy zaproponowac jej fryzure z grzywka

A. potokragta, wklesta.
B. potokragta, wypukta.
C. krotka, symetryczng.
D. krotka, asymetryczna.

Zadanie 16.

Klientka ma cofniete czoto i podbrédek oraz wyraZznie wystajgcy nos. Aby skorygowaéd
ksztatt twarzy klientki nalezy zaproponowacé jej fryzure

A. gtadka, o duzej objetosci nad czotem.
B. gtadkg, o matej objetosci nad czotem.
C. puszystg, o matej objetosci nad czotem.
D. puszystg, o duzej objetosci nad czotem.

Strona 5z 21



Zadanie 17.

Na rysunku schematycznym przez pogrubienie zaznaczono we fryzurze

A. linie profilu owalng, wypukia.
B. linie profilu owalng, wklesta.
C. linie bazowg owalna, wypuktg.
D. linie bazowag owalng, wklesta.

Zadanie 18.

Na rysunku schematycznym przez pogrubienie zaznaczono we fryzurze

A. linie profilu.

B. linie bazowa.

C. linie konturu zewnetrznego.
D. linig konturu wewnetrznego

Zadanie 19.

Ktory rodzaj kontrastu przedstawiono na rysunku fryzury?

A. Kontrast ksztattu.
B. Kontrast diugosci.
C. Kontrast wielkosci.
D. Kontrast kierunkow.
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Zadanie 20.
Efektem strzyzenia zgodnego z rysunkiem poglgdowym bedzie grzywka

A. owalna.
B. skosna.
C. symetryczna.
D. asymetryczna.

Zadanie 21.

Aby efektem strzyzenia wloséw bylo strzyzenie geometryczne typu prostokat, to pasma
wtosow w projekcjach naturalnego opadania nalezy dobiera¢ w separacjach

A. ukosnych.
B. trojkatnych.
C. pionowych.
D. poziomych.

Zadanie 22.
Podczas strzyzenia do wyznaczania dlugosci pasm wloséw nalezy wykorzystywaé

A. separacje.
B. dystrybucje.
C. katy strzyzenia.
D. pasma pamieci.

Zadanie 23.
Pikowanie to technika strzyzenia wioséw polegajgca na

A. strzepieniu koncowek wtosow.

B. strzyzeniu wtoséw nad grzebieniem.

C. skrecaniu pasm wiosow i nacinaniu koricowek wiosow.
D. skrecaniu pasm wioséw i nacinaniu ich w kilku miejscach.
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Zadanie 24.

Podczas wykonywania zabiegu trwatej ondulacji aplikowanie plynu ondulujgcego
| utrwalajgcego przy uzyciu buteleczki jest metodg nasgczania wioséw zZwang

A. ciggta.

B. panelowa.
C. punktows.
D. kropelkowa.

Zadanie 25.

W ktdrym miejscu wiosa znajduje sie brodawka?

A. W korze witosa.

B. W korzeniu wiosa.
C. W fodydze wiosa.
D. W rdzeniu wiosa.

Zadanie 26.

Ktory rodzaj uszkodzenia wilosow moze spowodowaé czeste rozczesywanie ich
plastikowym grzebieniem niskiej jakosci?

A. Uszkodzenia fizyczne.

B. Uszkodzenia chemiczne.
C. Uszkodzenia biologiczne.
D. Uszkodzenia mechaniczne.

Zadanie 27.

Klientka ma naturainy kolor wloséw z 80% udziatem siwizny. Uzyskanie rownomiernego
efektu farbowania catego porostu na kolor miedziany wymaga wykorzystania podczas
koloryzacji preparatu przygotowanego z farby w kolorze naturalnym i farby w kolorze
docelowym potgczonych w proporcjach:

A. 1:1
B. 12
s 18
L 24
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Zadanie 28.

Uzyskanie efektu optycznego zwiekszenia objetosci fryzury oraz mocnego skretu pasm
wiosdw wymaga wykorzystania podczas zabiegu ondulacji wodne;j

A. watkdw o matej srednicy nawijanych pod katem ostrym.
B. watkow o duzej Srednicy nawijanych pod katem ostrym.
C. watkdw o matej srednicy nawijanych pod katem rozwartym.
D. watkow o duzej srednicy nawijanych pod katem rozwartym.

Zadanie 29.

Klientka zyczy sobie wykonania zabiegu fryzjerskiego, kiory poprawi jej wizerunek.
W wyniku diagnozy stanu wiosow i skory gtowy stwierdzono, ze klientka ma witosy. cienkie,
uszkodzone i rozdwojone na koncéwkach oraz podrazniong skore gtowy. Kidry z zabiegow
mozna zaproponowac klientce?

A. Zabieg ondulacji trwatej.

B. Zabieg ondulacji wodnej.

C. Zabieg farbowania wtosow.
D. Zabieg ondulacji zelazkowej.

Zadanie 30.

Ktoérego zestawu narzedzi i przyboroéw do nawijania wtosow na watki nalezy uzy¢ podczas
wykonywania ondulacji wodnej?

A. Walki, szpilki, klipsy metalowe mate, grzebien- szpikulec.

B. Walki, szpilki, grzebien- szpikulec, siateczka do wioséw.

C. Walkki, szczotka trojkgtna, klipsy metalowe mate, grzebien — szpikulec.
D. Walki, szczotki okragte, grzebien — szpikulec, siateczka do wiosdw.

Zadanie 31.

Ktorego zestawu narzedzi i przybordw nalezy uzy¢ do rozjasniania pasemek na wiosach
krétkich?

A. Czepek foliowy, szydetko, menzurka, miseczka, pedzelek, peleryna foliowa.

B. Czepek foliowy, szydetko, menzurka, miseczka, pedzelek, klamry sekcyjne, peleryna
krotka.

Folia aluminiowa, czepek foliowy, menzurka, miseczka, pedzelek, peleryna krotka.

D. Folia aluminiowa, szydetko, menzurka, miseczka, pedzelek, peleryna foliowa.

o
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Zadanie 32.

Ktérego zestawu narzedzi i przyborow nalezy uzy¢ do rozjasniania pasemek z kolorem
bazowym?

A. Miseczka, pedzelek, czepek foliowy, szydetko, menzurka, grzebien — szpikulec.

B. Trzy miseczki, trzy pedzelki, czepek foliowy, szydetko, menzurka, klamry sekcyjne.

C. Dwie miseczki, dwa pedzelki, folia aluminiowa, menzurka, grzebien — szpikulec,
klamry sekcyjne.

D. Trzy miseczki, trzy pedzelki, folia aluminiowa, menzurka, grzebien — szpikulec, klamry
sekcyjne.

Zadanie 33.
Aby zwigkszy¢ efektywnos¢ wnikania we wlosy preparatow regenerujgcych nalezy uzyé

A. suszarki.

B. nawilzacza.

C. sanityzatora.
D. mikrokamery.

Zadanie 34.

Klientka ma wiosy delikatne, $redniej grubosci, rozjasnione, bez wyraznych uszkodzen po
wykonanym zabiegu chemicznym. Do pielegnacji wtoséw nalezy zaproponowaé klientce
uzywanie preparatu, ktérego jednym ze sktadnikéw jest

A. siarka.
B. szatwia.
C. jedwab.
D. kora debu.

Zadanie 35.

Ktorego preparatu fryzjerskiego nalezy uzy¢, aby szybko i doraznie poprawi¢ wyglad
wiosow klientki?

A. Neutralizatora.

B. Ptukanki tonujace;.
C. Lotonu do wlosow.
D. Balsamu do wiosow.
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Zadanie 36.

Po zabiegu chemicznego prostowania wiosy klientki sg kruche i tamliwe. Aby poprawié ich
kondycje, fryzjer powinien zaproponowac klientce uzywanie odzywki

A. odttuszczajacej.

B. przeciwiupiezowe;j.

C. nattuszczajgcej i nawilzajgce;.

D. regulujgcej prace gruczotéw tojowych.

Zadanie 37.

Nawijanie wokdt palca wskazujgcego pasm wiosow od nasady w kierunku koncowek
i przypinanie ich metalowym klipsem, to

A. plisowanie wioséw.
B. loczkowanie ptaskie.
C. loczkowanie spiralne.
D. modelowanie wiosow.

Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono nawijanie wtosow

A. metodg nawijania ptaskiego, technikg réwnolegta.

B. metodg nawijania spiralnego, technikg krzyzows.

C. metodg nawijania  klasycznego, technikg
krzyzowa.

D. metodg nawijania  kreatywnego, technikg
jodetkows.

Zadanie 39.
Do dezynfekcji narzedzi i przyborow fryzjerskich nalezy uzy¢

A. Srodka myjacego.

B. Srodka odkazajgcego.

C. srodka konserwujacego.
D. $rodka natluszczajgcego.
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Zadanie 40.

Sanityzator stuzy do

A. sterylizacji fizycznej.

B.

sterylizacji ultrafioletowej.

C. dezynfekcji chemiczne;.
D. dezynfekcji mechaniczne;.

Zadanie 41.

W jaki sposdb, zgodnie z obowigzujgcymi przepisami bhp, nalezy przygotowacé stanowisko
fryzjerskie do wykonania kolejnej ustugi?

A. Nalezy fotel i konsole oczysci¢ szczotkg karkowka.

B.

Nalezy fotel i konsole oczysci¢ strumieniem powietrza suszarki elektryczne;.

C. Nalezy fotel i konsole przetrze¢ chusteczkg nasgczong $rodkiem myjacym.
D. Nalezy fotel i konsole przetrze¢ chusteczkg nasgczong $rodkiem bakteriobojczym.

Zadanie 42.
Wykorzystanie technologii trwatej kolorowej podczas wykonywania ustugi fryzjerskiej
polega na

A. utrwaleniu skretu pasm wiosow preparatem do trwatej koloryzacji.

B.
C.

D.

utrwaleniu skretu pasm wioséw oksydantem do trwatej koloryzacji.

natozeniu na wtosy preparatu koloryzujgcego bezposrednio po pierwszym utrwaleniu
skretu pasm wiosdw.

natozeniu na wiosy Kkoloryzujgcego preparatu ondulujgcego bezposrednio po
nawinieciu witoséw na watki.

Zadanie 43.

W jaki sposéb podczas wykonywania trwatej ondulacji diugich wloséw klientki nalezy
nawijac¢ pasma wtosow technikg bunches?

A.
B.

Nalezy nawija¢ pasma wloséw na dwa potgczone watki tylko przy nasadzie.

Nalezy nawija¢ koncowki pasm wioséw na dwa pofgczone watki w kierunku od
nasady do koncoéwek wiosow.

Nalezy pasma wtoséw w szczytowej partii glowy skreca¢ w palcach i przypinac
klipsami do porostu wioséw glowy.

Nalezy pasma wtoséw w szczytowej partii gltowy skrecaé w palcach i nawija¢ na duze
watki.
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Zadanie 44.

Klientka zyczy sobie wykonania strzyzenia wiloséw oraz ondulacji wodnej. Zgodnie
z obowigzujgcymi przepisami bhp, fryzjer, po wykonaniu strzyzenia wtosdw, powinien

A. oczysci¢ klientke ze scinkéw, wykona¢ ondulacje wodng, usung¢ scinki z konsoli
i podiogi.

B. wykona¢ ondulacje wodng, oczysci¢ klientke ze $cinkdw, usungé scinki z konsoli
i podtogi.

C. usuna¢ $cinki z konsoli i podtogi, wykona¢ ondulacje wodng, oczysci¢ klientke
ze scinkow.

D. oczysci¢ klientke ze $cinkdw, usung¢ scinki z konsoli i podtogi, wykona¢ ondulacje
wodna.

Zadanie 45.

Zgodnie z obowigzujgcymi przepisami bhp, fryzjer po wykonaniu strzyzenia wtosow przy
uzyciu narzedzia brzytwopodobnego, powinien

A. wysterylizowa¢ zyletke przed kolejnym jej uzyciem.
B. zdezynfekowac zyletke przed kolejnym jej uzyciem.
C. wiozy¢ zyletke do woreczka foliowego i wyrzuci¢ do kosza na odpady ogodlne.
D. wiozy¢ zyletke do pojemnika o nienasigkliwych scianach i wyrzuci¢ do kosza.

Zadanie 46.

Przyczynag ktorego z zagrozen dla zdrowia fryzjera moze by¢ przygotowywanie przez niego
wody amoniakalnej?

A. Podraznienia drog oddechowych.
B. Oparzenia termicznego skory rak.
C. Zatrucia pokarmowego.

D. Uszkodzenia oczu.

Zadanie 47.

Uzywanie podczas strzyzenia wiloséw klienta narzedzi nie sterylizowanych po wcze$nie
wykonywanych zabiegach, moze by¢ przyczyng

A. naruszenia wtdkien tkanki tgcznej klienta.
B. uszkodzenia struktury wiosow klienta.

C. korodowania narzedzi tngcych.

D. zakazenia klienta.
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Zadanie 48.

Wykonywanie fryzjerskiego zabiegu chemicznego bez zabezpieczenia rak rekawicam
ochronnymi moze byc¢ przyczyng wystepowania na dioniach fryzjera objawow

A. choroby ropnej.

B. choroby wirusowej.
C. choroby alergicznej.
D. choroby grzybicze;j.

Zadanie 49.

W jaki sposéb nalezy udzieli¢ pomocy poszkodowanemu ze zraniong kornczyng dolng pc
zatamowaniu krwawienia?

A. Nalezy na rang natozy¢ jatowg wate higieniczng, zabandazowac i unie$é konczyne
nad poziom serca.

B. Nalezy na rane natozy¢ chusteczki higieniczne, zabandazowaé i unies¢ konczyne
nad poziom serca.

C. Nalezy na rang natozy¢ jatowg gaze, zabandazowac i unieruchomié konczyne.

D. Nalezy na rane natozy¢ lignine, zabandazowac i unieruchomié¢ koAczyne.

Zadanie 50.

W czasie wykonywania zabiegu ondulacji chemicznej, do oka klientki dostat sie plyn
ondulujgcy. Usuniecie preparatu wymaga

A. przetarcia oka wacikiem.

B. przetarcia oka wyjatowionym gazikiem.
C. przeptukania oka 3%wodg utleniong.
D. przeptukania oka wodg destylowana.
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